
Зерттеу әдістемесі:

Сауалнама әдісі – маршруттық квоталық іріктеме негізінде тұрғылықты мекенжайы бойынша респондентпен сұхбат.

Іріктеме –республикалық маңызы бар З қала және 14 облыстағы  59 қалалық елді мекен және ауылдық жерлердегі 

18 жастағы және одан асқан 2000 респондент.

Статистикалық қателік 3,5%-дан аспайды. 

Өткізілу мерзімі — мамыр 2019 ж. 

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПРЕЗИДЕНТІНІҢ ЖАНЫНДАҒЫ 

ҚАЗАҚСТАН СТРАТЕГИЯЛЫҚ ЗЕРТТЕУЛЕР ИНСТИТУТЫ

ҚОҒАМ

ЕҢ ҚАЖЕТТІ МАМАНДЫҚ – МЕДИЦИНА ҚЫЗМЕТКЕРІ!

Қазақстандықтардың «Қазіргі уақытта Қазақстанда қандай мамандықтарға көбірек сұраныс 

бар?» деген сұраққа жауаптарын ұсынамыз.

Қазақстанда жыл сайын, маусымның әр үшінші жексенбісі Медицина қызметкерінің күнін атап 

өтеді. Оны мерекелеу 1998 жылы Қазақстан Республикасы Президентінің Жарлығымен 

белгіленді. Бірақ, бұл дәстүр Кеңес заманынан бері сақталып келеді. Керемет дәстүр, өйткені 

әлемде адам өмірінде маңыздылығы дәрігер, медбике және барлық медициналық қызметкер-

лердің кәсібінен маңызды кәсібінен артық маңызды мамандық жоқ.

Пандемия медициналық көмектің қаншалықты МАҢЫЗДЫ және ҚАЖЕТ екенін тағы бір рет 

көрсетті!!!

Төменде коронавирустың таралуына бір жыл қалғанда жүргізілген сауалнаманың нәтижелері 

келтірілген. Сауалнамаға қатысқан қазақстандықтардың пікірінше, Қазақстанда ең көп сұра-

нысқа ие мамандық – дәрігер мамандығы. Респонденттердің өздері жауап нұсқаларын тұжы-

рымдаған сұраққа мұндай жауапты сауалнамаға қатысқандардың 19,1% көрсетті.

1-сурет. Қазіргі уақытта Қазақстанда қандай мамандықтарға сұраныс көп?
 

41,5% 

18,6% 

2,8% 

3,3% 

3,3% 

3,6% 

4,4% 

10,6% 

15,9% 

 

Жауап беруге қиналамын 

Басқасы (39-дан астам мамандықтар) 

Құрылысшы 

Қаржыгер,  экономист 

Инженер 

Заңгер 

АT-маманы 

Жұмыс мамандықтары 
(дәнекерлеуші, бетоншы, электрші және т.б.) 

Мұғалімдер, оқытушылар, педагогтар 

Дәрігер 19,1%


